
 

cvVcwiKíbv  
‡kÖwY : beg 

welq : evsjv 1g cÎ 
 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
eûwbe©vPwb cÖkœ     30  
(cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1)  

m„Rbkxj    105=50 

eY©bvg~jK cÖkœ                                                 102=20 

‡gvU 100 b¤̂i 

eûwbe©vPwb cÖkœ- †gvU 30wU cÖkœ _vK‡e  
M`¨ Ask †_‡K 15wU , KweZv Ask †_‡K 15wU cÖkœ _vK‡e|  

m„Rbkxj cÖkœ  

M`¨ Ask †_‡K 4wU, KweZv Ask †_‡K 4wU K‡i †gvU 8wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e| 

M`¨ Ask †_‡K b~¨bZg 2wU, KweZv Ask †_‡K b~¨bZg 2wU K‡i †gvU 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e|  

mncvV- Dcb¨vm  

mncvV : Dcb¨vm †_‡K 2wU Ges bvUK ‡_‡K 2wU K‡i †gvU 4wU cÖkœ _vK‡e| Dcb¨vm †_‡K 

1wU Ges bvUK †_‡K 1wU K‡i †gvU 2wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| [cÖ‡Z¨KwU cÖ‡kœi 2wU Ask 

_vK‡e| K As‡ki Rb¨ 3 Ges L As‡ki Rb¨ 7 b¤^i eivÏ _vK‡e|   
 

Aa© evwl©K cixÿv 
 

M`¨   : (1) cÖZz¨cKvi (2) dz‡ji weevn (3) myfv (4) eBcov (5) AfvMxi 
¯^M©  

c`¨   : (1) e›`bv (2) K‡cvZvÿ b` (3) cÖvY (4) AÜeay (5) SY©vi Mvb  
Dcb¨vm : 1971 (c„ôv 1-33 ch©šÍ)  
bvUK  : ewncxi (c„ôv 62-75 ch©šÍ)  

evwl©K cixÿv 

M`¨   : (1) wbixn ev½vjx (2) cwjø mvwnZ¨ (3) Avg AvwuUi †fcy (4) gvbyl 
gyn¤§` (m:) (5) wbg MvQ   

c`¨   :  (1) Rxeb wewbgq (2) Igi dviæK (3) †mB w`b GB gvV (4) hve 
Avwg †Zvgvi †`‡k (5) Avgvi †`k  

Dcb¨vm  : 1971 (c„ôv 34-58 ch©šÍ)  
bvUK  : ewncxi (c„ôv 76-93 ch©šÍ)  

cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 

welq : evsjv 2q cÎ  
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 

1| eûwbe©vPbx cÖkœ 30 wU  301=30 
 (e¨vKiY I weiPb) 
2| iPbvg~jK cÖkœ- 70 

• Aby‡”Q` iPbv (2wU †_‡K 1wU)  10 

• wPwVcÎ/msev` cÖwZ‡e`b (2wUi g‡a¨ n‡Z 1wU) 10 

• mvivsk ev mvigg© (2wU †_‡K 1wU) 10 

• fve¯úªmviY (2wU †_‡K 1wU) 10 

• evsjvq Abyev` (1wU)  10 

• cÖeÜ iPbv (3wU ‡_‡K 1wU)                                                      20 
 ‡gvU = 100 

Aa© evwl©K cixÿv 
e¨vKiY : cwi‡”Q` 1-12 ch©šÍ  
wbwg©wZ  : K) Aby‡”Q`- (1) AvšÍR©vwZK gvZ…fvlv w`em (2) wek^we`¨vjq 

(3) ˆekvLx †gjv (4) eB‡gjv  (5) Rv`yNi  
  L) wPwVcÎ- wPwV (3, 4), Av‡e`bcÎ (1,  2), e¨emvwqK 

cÎ(2), msev`c‡Î cÖKv‡ki Rb¨ cÎ (1, 2)  
cÖwZ‡e`b  : 1, 2, 3  
mvivsk  : 1-5 ch©šÍ, mvigg© (1-5 ch©šÍ)  
fvem¤úªmviY  : 1-6 ch©šÍ  
evsjv Abyev`  : English For Today (Class ix & x) AbymiYKi  
cÖeÜ iPbv  : (1) evsjv‡`‡ki ch©Ub wkí (2) evsjv‡`‡ki Drme (3) RM`xk 

P›`Î emy (4) †iv‡Kqv mvLvIqvZ †nv‡mb (5) jÂ åg‡Yi 
AwfÁZv  

evwl©K cixÿv 
e¨vKiY  : cwi‡”Q` (13-25 ch©šÍ)  
wbwg©wZ : K) Aby‡”Q` (1) my›`ieb (2) †ijMvwo (3) ¯̂vaxbZv w`em  
  (4) RvZxq cZvKv  
  L) wPwVcÎ- wPwV (2, 3, 4), Av‡e`bcÎ (2, 3),  msev`c‡Î cÖKv‡ki 

Rb¨ cÎ (1, 2), e¨emvwqK cÎ (1, 2), cÖwZ‡e`b (2, 3, 4)  
mvivsk  : 6-10 ch©šÍ, mvigg© 6-10 ch©šÍ 
fvem¤úªmviY   : 7-12  ch©šÍ  
evsjv Abyev` : English For Today (ix & x) AbymiY Ki  
cÖeÜ iPbv  : (1) GKwU S‡oi ivZ (2) K…wl D‡`¨v³v (3) fvlv Av‡›`vjb (4) 

evsjv‡`‡ki gyw³hy &̀©a (5) mgqvbyewZ©Zv  



 

Syllabus-2025 
Class : Nine 

English 1st Paper 
 

Marks Distribution : 
 

Part A : Reading 70 

1. MCQ  
Seen Comprehension 

17 7 

2. Answering questions  25 10 

3. Gap filling  15 5 

4. Information Transfer   

Unseen passage 
15 5 

5. Writing summary  10 

6. Matching  15 5 

7. Re-arranging sentences  18 8 

8. Answer questions from poems (any 5 out of 8)  25 10 

9. Answer questions from stories (any 5 out of 8) 25 10 

Part-B : Writing 30 

10. Completing story  15 

11. Writing dialogue   15 

Total 100 
 

Half Yearly Examination 
 

Seen Passage, Poem and story from EFT: 
EFT- Unit-1, 2, 3, 4, 5, 6 and  11 (Lesson-1, 2, 3, 6, 7, 8) 
Unseen Passage: Class Standard 

Writing Part: 
Completing Story: 
a) Aby Syed's sacrifice to establish rightful demand 
b) The lion and the mouse 
c) The truthfulness of Abdul Quadir Zilani (R) 
d) A liar shepherd 
e) Grapes are sour 
f) The wisdom of King Solomon 
g) King Midas 
h) The Mayor and the Piper 

Dialogue: A dialogue between two friends/persons about 
a) climate change and its effects 
b) merits and demerits of using Internet 
c) bad effects of deforestation 
d) importance of learning English 
e) causes and effects of traffic jam 
f) how to improve English 
g) fascism and its ultimate result 
h) importance of learning computer 
 
 

Annual Examination 

 
Seen Passage, Poem and story from EFT: 
EFT-Unit-7, 8, 9, 10 and 11 (Lesson-3, 4, 5, 9, 10, 11) 
Unseen Passage: Class Standard 
Writing Part: 
Completing Story: 
a) The scholar and the boatman 
b) Slow and steady wins the race 
c) The seven sticks 
d) What is play to one is death to another 
e) The value of dress/Sheikh Sa'adi 
f) Two rats and a piece of bread 
g) Bayazid and his ailing mother 
h) King Robert Bruce 
 
Dialogue: A dialogue between two friends/persons about 
a) the importance of early rising 
b) the bad effects of load-shedding 
c) the benefits of physical exercise 
d) the importance of reading news paper 
e) the necessity of tree plantation 
f) the uses and abuses of smart phone 
g) the bad effects of smoking 
h) food adulteration 
 
 



 

Syllabus-2025 
Class : Nine 

English 2nd Paper 
 

Marks Distribution : 
Part-A : Grammar-60 

 

1. Gap filling with clues  110 10 

2. Substitution table  15 05 

3. Right form of Verbs  110 10 

4. Changing sentences (Affirmative, Negative, Assertive, 

Interrogative, Exclamatory, Simple, Complex , Compound)  

110 10 

5. Tag questions  15 05 

6. Suffixes and Prefixes 15 05 

7. Preposition 15 05 

8. Connectors/Linking words  15 05 

9. Punctuation and Capitalization   05 

Total 60 

 
Part-B : Writing-40 

1. Writing Paragraph 10 

2. Writing E-mail/letter/application  10 

3. Writing short composition 20 

Total 40 

Part-A 60 + Part-B 40 = 100 
 

 

Half Yearly Examination 

 
Grammar: According to Revised syllabus for SSC Examination 2027 
Writing Part: 
Paragraph: 
a) A good friend 
b) The value of hobby 
c) A rainy day 
d) Your favourite flower 
e) Rural life in Bangladesh 
f) A double decker bus 
g) My first day at school 
h) Gen Z 
Formal Letter/E-mail/Application: 
a) To the Headmaster for a Transfer Certificate 
b)To the Headmaster for setting up a debating club. 
c)A complaint letter to the Mayor regarding mosquito menance. 
d) To DC for relief goods for flood affected people. 
e) To your friend inviting him to birthday party, 
f) To younger telling him about the importance of reading newspaper. 
g) To your friend thanking him for hospitality. 
h) To your pen-friend telling him why you joined Quota Reform Movement. 
 
Composition: 
a) Newspaper 
b) Discipline 
c) Value of time 
d) A village fair 
e) The season you like most 
f) Importance of physical exercise 
g) Your favourite hobby 
h) Population problem in Bangladesh 
 
  



 

 

Annual Examination 

 
Grammar: According to Revised syllabus for SSC Examination 2026 

Writing Part: Paragraph: 

a) Tourist spots in Bangladesh 

b) Globalization 

c) Price hike 

d) Deforestation 

e) Facebook 

f) Graffiti 

g) Environment pollution 

h) Quota Reform Movement in Bangladesh 

Formal Letter/E-mail/Application: 

a) To the Headmaster for full-free studentship. 

b)To OC to take initiative against anti-social activities in your area. 

c) A complaint letter to the Manager regarding customer service. 

d) To the Headmaster seeking permission to go on a study tour. 

e) To the Headmaster to increase common room facilities in your school. 

f) To the Headmaster seeking permission to raise fund for the victims of the 

Quota Reform Movement. 

g) To your friend about the annual sports day of your school. 

h) To your friend about the co-curricular activities of your school. 

Composition: 

a) The July Revolution 2024 in Bangladesh 

b) Science in everyday life 

c) Television 

d) Rivers of Bangladesh 

e) Duties of a student 

f) Importance of reading newspaper 

g) Tree plantation 

h) Computer 

 

cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 
welq : MwYZ 

cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 50 b¤^i, mswÿß DËi cÖ‡kœi Rb¨  20 b¤^i Ges eûwbe©vPwb cÖ‡kœi Rb¨ 
30 b¤^i|  

cÖwZwU  m„Rbkxj cÖ‡kœi b¤̂i 10  510=50 

cÖwZwU mswÿß DËi cÖ‡kœi b¤̂i 2 102=20 

cÖwZwU eûwbe©vPwb cÖ‡kœi b¤^i                                                     301=30 
‡gvU = 100 

m„Rbkxj  cÖkœ: 

ÔKÕ wefvM (exRMwYZ) Ask †_‡K 2wU,  ÔLÕ wefvM (R¨vwgwZ) Ask †_‡K 2wU ÔMÕ wefvM 
(wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ) Ask †_‡K 2 Ges ÔNÕ- wefvM (cwimsL¨vb) Ask †_‡K 2wU mn 
†gvU  8wU cÖkœ _vK‡e| cÖ‡Z¨K wefvM †_‡K Kgc‡ÿ 1wU K‡i †gvU 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z 

n‡e|    510=50  
 
mswÿß DËi cÖkœ :  

15wU cÖkœ _vK‡e| 10wUi DËi w`‡Z n‡e| 102=20 
 
eûwbe©vPwb cÖkœ  :  
30wU cÖkœ _vK‡e| exRMwYZ Ask †_‡K 12-15 wU, R¨vwgwZ Ask †_‡K 10-13 wU Ges wÎ‡KvYwgwZ, 

cwiwgwZ I cwimsL¨vb †_‡K 5wU cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| 301=30 
 

 

Aa© evwl©K cixÿv 

exRMwYZ  : 1g, 2q, 3q Aa¨vq  

R¨vwgwZ  : 6ô, 7g Aa¨vq  

wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ : 9.1, 16.1, 16.2  

cwimsL¨vb  : 17 

 

evwl©K cixÿv 

exRMwYZ : 4_©, 5g, 11k Aa¨vq  

R¨vwgwZ  : 8g Aa¨vq  

wÎ‡KvYwgwZ I cwiwgwZ : 9, 16 

cwimsL¨vb  : 17 



 

cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 

welq : Bmjvg wkÿv 

cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
1| cÖwZwU wel‡qi m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 50, mswÿß DËi cÖ‡kœi Rb¨ 20 b¤̂i Ges 

eûwbe©vPwb cÖ‡kœi Rb¨ 30 b¤^i eivÏ Av‡Q|  

2| cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi b¤^i 10, cÖwZwU  mswÿß-DËi cÖ‡kœi b¤^i 2 Ges cÖwZwU eû 

wbe©vPwb cÖ‡kœi b¤^i 1|    

 
m„Rbkxj cÖkœ : 

‡gvU 8wU cÖkœ _vK‡e, †h †Kv‡bv 5wU  cÖ‡kœi DËi  w`‡Z n‡e|  105=50 

mswÿß-DËi cÖkœ: 

‡gvU 15wU cÖkœ _vK‡e, †h †Kv‡bv 10wUi DËi w`‡Z n‡e|  210=20 

eû wbe©vPbx cÖkœ : 

30wU eû wbe©vPwb cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                  130=30 

 me©‡gvU = 100 
 

 

Aa© evwl©K cixÿv 

 
Aa¨vq-1 : cvV 1, 2, 3, 4, 5 
Aa¨vq-2 : cvV 1 n‡Z 8 ch©šÍ    
Aa¨vq-3 : cvV 1, 2, 3, 4, 5  
Aa¨vq-4 : cvV 1 n‡Z 7 ch©šÍ    
Aa¨vq-5 : cvV 1 n‡Z 6 ch©šÍ    

 
 

evwl©K cixÿv 

 
Aa¨vq-1 : cvV 8 n‡Z 10ch©šÍ    
Aa¨vq-2 : cvV 9 n‡Z 16 ch©šÍ    
Aa¨vq-3 : cvV 6 n‡Z 9 ch©šÍ    
Aa¨vq-4 : cvV 8 n‡Z 15 ch©šÍ    
Aa¨vq-5 : cvV 7 n‡Z 11 ch©šÍ    
 

cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 

welq : wn›`y ag© 

cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
 

cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 50 b¤^i, mswÿß-DËi cÖ‡kœi Rb¨  20 b¤̂i Ges eûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ 30 b¤^i eivÏ Av‡Q|  

cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi  b¤^i 10, cÖwZwU  mswÿß- DËi cÖ‡kœi Rb¨ 2 Ges cÖwZwU  eûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ 1|  

 

m„Rbkxj cÖkœ (8wU cÖkœ _vK‡e, 5wUi DËi w`‡Z n‡e)  510=50 

mswÿß DËi-cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e, 10wUi DËi w`‡Z n‡e)           102=20 

1| eûwbe©vPbx cÖkœ 30 wU (meKwU cÖ‡kœi  DËi w`‡Z n‡e)  301=30 

 ‡gvU = 100 

 
 

Aa© evwl©K cixÿv 

 

1g,  3q, 5g, 6ô, 9g I 10g  

(AeZvi, mykÖZ, PiK, kÖx k¼ivPvh©,  cÖfzwbZ¨vb›`, gxivevC) 

 
 

evwl©K cixÿv 

 

2q, 4_©, 6ô, 8g, 9g I 10g  

(kÖxivg K…ò, kÖx weRq K…ò †Mv¯^vgx, ¯^vgx we‡eKvb›`, kÖxgv) 

  



 

cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 

welq : ‡eŠ× ag© 

cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
 
cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 50 b¤^i, mswÿß-DËi cÖ‡kœi Rb¨  20 b¤̂i Ges eûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ 30 b¤^i eivÏ Av‡Q|  

cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi  b¤^i 10, cÖwZwU  mswÿß- DËi cÖ‡kœi Rb¨ 2 Ges cÖwZwU  eûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ 1|  

 

m„Rbkxj cÖkœ (8wU cÖkœ _vK‡e, 5wUi DËi w`‡Z n‡e)  510=50 

mswÿß DËi-cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e, 10wUi DËi w`‡Z n‡e)           102=20 

1| eûwbe©vPbx cÖkœ 30 wU (meKwU cÖ‡kœi  DËi w`‡Z n‡e)  301=30 

 ‡gvU = 100 

 
 

Aa© evwl©K cixÿv 

 

1g, 3q, 5g, 6ô, 10g, 11k A¨avq  

 

 
 

evwl©K cixÿv 

 

2q, 4_©, 7g,  8g, 9g, 11k Aa¨vq  

 

 

 

 

cvVcwiKíbv  
beg ‡kÖwY 

welq : c`v_© weÁvb 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 

• ZË¡xq  Ask   : 75 b¤̂i 

• e¨envwiK Ask  : 25 b¤^i  

 

▪ ZË¡xq Ask :  

m„Rbkxj cÖkœ :   40 

mswÿß cÖkœ :   10  

eû wbe©vPwb cÖkœ                                                                    25  

              ‡gvU = 75 

▪ e¨envwiK Ask : (GKwU cixÿY)  

cixÿY : hš¿ DcKiY ms‡hvRb DcvË msMÖn I ch©‡eÿY  15 

e¨vL¨vmn djvdj Dc ’̄vcb   05 

 ‡gŠwLK cixÿv                                                     05 

‡gvU = 25  

me©‡gvU  (75+25) = 100 

▪ b¤^i wefvRb : 

m„Rbkxj 7wU cÖ‡kœi g‡a¨ 4wUi DËi w`‡Z n‡e|  410=40 

 mswÿß 7wU cÖ‡kœi  g‡a¨ 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  52=10 

 eû wbe©vPwb 25wU, meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                     251=25 

 

Aa© evwl©K cixÿv 

 

1g, 2q, 3q, 4_© I 5g Aa¨vq   
 

 

evwl©K cixÿv 

 

5g, 6ô, 7g,  8g, 9g I 10g Aa¨vq 



 

cvVcwiKíbv  
beg ‡kÖwY 

welq : c`v_© weÁvb 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 

• ZË¡xq  Ask   : 75 b¤̂i 

• e¨envwiK Ask  : 25 b¤^i  

 

▪ ZË¡xq Ask :  

m„Rbkxj cÖkœ :   40 

mswÿß cÖkœ :   10  

eû wbe©vPwb cÖkœ                                                                    25  

              ‡gvU = 75 

▪ e¨envwiK Ask : (GKwU cixÿY)  

cixÿY : hš¿ DcKiY ms‡hvRb DcvË msMÖn I ch©‡eÿY  15 

e¨vL¨vmn djvdj Dc ’̄vcb   05 

 ‡gŠwLK cixÿv                                                     05 

‡gvU = 25  

me©‡gvU  (75+25) = 100 

▪ b¤^i wefvRb : 

m„Rbkxj 7wU cÖ‡kœi g‡a¨ 4wUi DËi w`‡Z n‡e|  410=40 

 mswÿß 7wU cÖ‡kœi  g‡a¨ 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  52=10 

 eû wbe©vPwb 25wU, meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                     251=25 
 

Aa© evwl©K cixÿv 
 

1g Aa¨vq  : imvq‡bi aviYv 
2q Aa¨vq  : c`v‡_©i Ae¯’v 
3q Aa¨vq  : c`v‡_©i MVb 
4_© Aa¨vq  : ch©vq mviwY  
 

evwl©K cixÿv 
 

5g Aa¨vq  : ivmvqwbK eÜb  
6ô Aa¨vq  :  †gv‡ji aviYv I ivmvqwbK MYbv  
7g Aa¨vq  : ivmvqwbK wewµqv 
8g Aa¨vq  : imvqb I kw³ 

 

cvV cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 

welq : RxeweÁvb 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
 ZË¡xq  75 b¤^i  
 e¨envwiK  25 b¤^i  
                               me©‡gvU 100  b¤^i 
m„Rbkxj cÖkœ : gvb 40 
(wm‡jevm AšÍfz©³ mKj Aa¨vq †_‡K 7 wU cÖkœ _vK‡e, †h †Kvb 4wUi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU 

cÖ‡kœi gvb 10|)   104=40 
 

mswÿß cÖkœ : gvb 10  

(7wU mswÿß-DËi cÖkœ _vK‡e, 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 2|)  25=10 

eûwbe©vPwb cÖkœ : gvb 25  
(wm‡jevm AšÍf~©³ mKj Aa¨vq †_‡K †gvU 25wU cÖkœ _vK‡e,  

mKj cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1|)   125=25 
e¨envwiK                        25 

‡gvU = 100 
 

Aa© evwl©K cixÿv 

 

1g, 2q, 3q, 5g, 8g Aa¨Aq  

 
 

evwl©K cixÿv 

 

4_©, 6ô, 7g, 9g, 10g, 11k Aa¨vq 

 

 

 

 

 



 

cvVcwiKíbv  
beg ‡kÖwY 

welq : D”PZi MwYZ 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
 

• ZË¡xq As‡ki Rb¨ 75 b¤̂i Ges e¨envwiK As‡ki Rb¨ 25 b¤^i eivÏ Av‡Q|  

ZË¡xq Ask (m„Rbkxj) : 

• m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 40 b¤^i, mswÿß-DËi cÖ‡kœi Rb¨ 10 b¤̂i Ges eûwbe©vPwb cÖ‡kœi 

Rb¨ 25 b¤^i eivÏ Av‡Q|  

• cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi b¤̂i 10, cÖwZwU mswÿß DËi cÖ‡kœi Rb¨ 2 Ges cÖwZwU 

eûwbe©vPwb cÖ‡kœi b¤^i 1|  

• ÔKÕ wefvM (exRMwYZ) †_‡K 3wU, ÔLÕ wefvM (R¨vwgwZ I †f±i) †_‡K 2wU, ÔMÕ wefvM 

(wÎ‡KvYwgwZ I m¤¢vebv) †_‡K 2wU K‡i †gvU 7wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e|  

• cÖ‡Z¨K weevM †_‡K b~¨bZg 1wU K‡i cÖkœmn †gvU 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

ZË¡xq Ask (mswÿß-DËi cÖkœ) :  

7wU cÖkœ _vK‡e, 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

ZË¡xq Ask (eûwbe©vPwb): 

• exRMwYZ Ask †_‡K 08-12 wU, R¨vwgwZ I †f±i Ask †_‡K 08-12 wU Ges 

wÎ‡KvYwgwZ I m¤¢vebv Ask †_‡K 5wU cÖkœ _vK‡e|  

• 25wU eûwbe©vPwb cÖkœ _vK‡e Ges meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

 

e¨envwiK Ask :  

• cixÿ‡Yi 5wU Kvh©µg _vK‡e| 2wU Kvh©µg m¤úbœ Ki‡Z n‡e| 102=20 b¤̂i cixÿY 

: hš¿/DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/mwVK cÖwµqv AbymiY/DcvË msMÖn I cÖwµqvKiY/ 

ch©‡eÿY/A¼b/kbv³KiY|  

• Abykxjb : 20 b¤^i|  

(cÖ‡Z¨K Kvh©µ‡g cwiKíbv cÖYqb 2 b¤^i : mwVK cÖwµqv AbymiY : 3 b¤^i : †jLwPÎ 

A¼b I DcvË we‡kølY : 3 b¤̂i| e¨vL¨vmn djvdj Dc ’̄vcb : 2 b¤̂i)  

• ‡gŠwLK Afxÿv : 5 b¤̂i|  

 

 

 
 

Aa© evwl©K cixÿv 

 

1g Aa¨vq  :  †mU dvskb  

2q Aa¨vq   : exRMvwYwZK ivwk  

3q Aa¨vq  : R¨vwgwZ 

4_© Aa¨vq  : R¨vwgwZ AsKb 

7g Aa¨vq  : Amxg aviv  

8g Aa¨vq  : wÎ‡KvYwgwZ (8.1, 8.2)  

12k Aa¨vq  : mgZjxq †f±i (cÖvmw½K Av‡jvPbv I D`vniY)  

14k Aa¨vq  : m¤¢vebv  

 
 

evwl©K cixÿv 

 

3q Aa¨vq  : R¨vwgwZ 

5g Aa¨vq : mgxKiY  

7g Aa¨vq  : Amxg aviv  

8g Aa¨vq  : wÎ‡KvYwgwZ 

9g Aa¨vq  : myPKxq I jMvwi`gxq dvskb 

12k Aa¨vq  : mgZjxq †f±i (cÖvmw½K Av‡jvPbv I D`vniY)  

14k Aa¨vq  : m¤¢vebv  

 

 

 

 

 



 

cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 

welq : wnmve weÁvb 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
 

cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 40 b¤^i, Avw_©K weiYx cÖ¯‘ZKiY 20 b¤^i, mswÿß-DËi cÖ‡kœi 

Rb¨ 10 Ges eûwbe©vPbx cÖ‡kœi Rb¨ 30 b¤^i|  

cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi b¤^i 10, cÖwZwU Avw_©K weeiYx cÖ¯‘ZKiY Rb¨  20, cÖwZwU mswÿß 

cÖ‡kœi  b¤^i 2 Ges cÖwZwU eûwbe©vPbx cÖ‡kœi b¤̂i 1|  

 

1| eûwbe©vPbx cÖkœ 30 wU  301=30 

 (meKwU cÖ‡kœi  DËi w`‡Z n‡e)  

2| m„Rbkxj cÖkœ (7wU cÖkœ _vK‡e, 4wUi DËi w`‡Z n‡e)  410=40 

3| GKwU Avw_©K weeiYx cÖ¯‘ZKi‡Yi cÖkœ _vK‡e  Ges GKwUiB DËi w`‡Z n‡e|   120=20 

4| mswÿß-DËi cÖkœ 7wU _vK‡e, 5wUi DËi w`‡Z n‡e|                      52=10 

 ‡gvU = 100 

 

Aa© evwl©K cixÿv 

 

1g, 2q, 3q, 5g I 6ô Aa¨vq 
 
 
 

evwl©K cixÿv 

 
4_©, 6ô, 7g, 8g I 9g Aa¨vq  

 
 
 
 
 

cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 

welq : e¨emvq D‡`¨vM 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
 
cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 50 b¤^i, mswÿß-DËi cÖ‡kœi Rb¨  20 b¤̂i Ges eûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ 30 b¤^i eivÏ Av‡Q|  

cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi  b¤^i 10, cÖwZwU  mswÿß- DËi cÖ‡kœi Rb¨ 2 Ges cÖwZwU  eûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ 1|  

 

1| eûwbe©vPbx cÖkœ 30 wU  301=30 

 (meKwU cÖ‡kœi  DËi w`‡Z n‡e)  

2| m„Rbkxj cÖkœ (8wU cÖkœ _vK‡e, 5wUi DËi w`‡Z n‡e)  510=50 

3| mswÿß DËi-cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e, 10wUi DËi w`‡Z n‡e)           102=20 

 ‡gvU = 100 

 

Aa© evwl©K cixÿv 

 
1g, 2q, 3q, 5g I 6ô Aa¨vq 

 
 

evwl©K cixÿv 

 
5g, 6ô, 7g, 8g I 9g Aa¨vq 

   
 



 

cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 

welq : wdb¨vÝ I e¨vswKs 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
 

cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 50 b¤^i, mswÿß-DËi cÖ‡kœi Rb¨  20 b¤̂i Ges eûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ 30 b¤^i eivÏ Av‡Q|  

cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi  b¤^i 10, cÖwZwU  mswÿß- DËi cÖ‡kœi Rb¨ 2 Ges cÖwZwU  eûwbe©vPbx 

cÖ‡kœi Rb¨ 1|  

 

1| eûwbe©vPbx cÖkœ 30 wU  301=30 

 (meKwU cÖ‡kœi  DËi w`‡Z n‡e)  

2| m„Rbkxj cÖkœ (8wU cÖkœ _vK‡e, 5wUi DËi w`‡Z n‡e)  510=50 

3| mswÿß DËi-cÖkœ (15wU cÖkœ _vK‡e, 10wUi DËi w`‡Z n‡e)           102=20 

 ‡gvU = 100 

 

Aa© evwl©K cixÿv 

 
1g, 2q, 4_©, 8g I 9g Aa¨vq 

 
 

evwl©K cixÿv 

 

3q, 4_©, 5g, 10g I 11k Aa¨vq  

 

 
 
 
 

cvV cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 

welq : weÁvb 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
 

1| m„Rbkxj cÖkœ : gvb 50  

 (wm‡jev‡mi AšÍfy©³ cÖwZwU Aa¨vq †_‡K †gvU 8wU m„Rbkxj cÖkœ _vK‡e,  

 5wUi DËi w`‡Z n‡e)   105=50 

2| mswÿß cÖkœ-DËi  

 (wm‡jev‡mi AšÍfy©³ cÖwZwU Aa¨vq †_‡K †gvU 15wU mswÿß&- DËi cÖkœ _vK‡e  

 10wUi DËi w`‡Z n‡e)   210=20 

3| eû wbe©vPbx cÖkœ  

 (wm‡jev‡mi AšÍfy©³ mKj Aa¨vq †_‡K †gvU 30wU cÖkœ _vK‡e,  

 cÖ‡Z¨KwU cÖ‡kœi  DËi w`‡Z n‡e)                                          130=30 

 †gvU = 100 

 
 

Aa© evwl©K cixÿv 

 

1g Aa¨vq  : DbœZZi Rxebaviv  

2q Aa¨vq  : Rxe‡bi Rb¨ cvwb 

5g Aa¨vq  :  †`L‡Z n‡j Av‡jv PvB   

7g Aa¨vq  : A¤ø, ÿviK I je‡Yi e¨envi  

 
 

evwl©K cixÿv 

 
4_© Aa¨vq  : beRxe‡bi m~Pbv 

6ô Aa¨vq  : cwjgvi   

8g Aa¨vq  : Avgv‡`i m¤ú` 

10g Aa¨vq  : G‡mv ej‡K Rvwb  

 

 

 

 



 

cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 

welq : evsjv‡`k I wek̂cwiPq 

cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-100 
1| cÖwZwU wel‡qi m„Rbkxj cÖ‡kœi Rb¨ 50, mswÿß DËi cÖ‡kœi Rb¨ 20 b¤̂i Ges 

eûwbe©vPwb cÖ‡kœi Rb¨ 30 b¤^i eivÏ Av‡Q|  

2| cÖwZwU m„Rbkxj cÖ‡kœi b¤^i 10, cÖwZwU  mswÿß-DËi cÖ‡kœi b¤^i 2 Ges cÖwZwU eû 

wbe©vPwb cÖ‡kœi b¤^i 1|    

 
m„Rbkxj cÖkœ : 

‡gvU 8wU cÖkœ _vK‡e, †h †Kv‡bv 5wU  cÖ‡kœi DËi  w`‡Z n‡e|  105=50 

mswÿß-DËi cÖkœ: 

‡gvU 15wU cÖkœ _vK‡e, †h †Kv‡bv 10wUi DËi w`‡Z n‡e|  210=20 

eû wbe©vPbx cÖkœ : 

30wU eû wbe©vPwb cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|                  130=30 

 me©‡gvU = 100 

 

Aa© evwl©K cixÿv 

 

1g, 3q, 6ô, 8g, 10g, 12k I 14k Aa¨vq 
 

 

evwl©K cixÿv 

 

2q, 4_©, 5g, 7g, 9g, 11k, 13k I 15k Aa¨vq 
 

 

 

 

cvV cwiKíbv-2025 
‡kÖwY : beg 

welq : Z_¨ I †hvMv‡hvM cÖhyw³ 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub          c~Y©gvb-50 
1| ZË¡xq Ask  25 
2| e¨envwiK Ask                                                                     25 

‡gvU = 50 
ZË¡xq Ask :  
15wU eû wbe©vPwb cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU eû wbe©vPwb cÖ‡kœi gvb 1 
b¤^i|  
mswÿß DËi cÖkœ 8wU _vK‡e 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e| cÖwZwU  mswÿß DËi cÖ‡kœi b¤^i 2|  
 
e¨envwiK Ask :  

• hš¿/DcKiY ms‡hvRb I e¨envi/cÖwµqv AbymiY/DcvË msMÖn I cÖwµqvKiY/ 
A¼b/ch©‡eÿY/ kbv³KiY/Abykxjb 15 

• cÖwZ‡e`b cÖYqb  5 

• ‡gŠwLK Afxÿv                                                                           5 
me©‡gvU = 50 

e¨envwiK As‡ki Rb¨ wb‡`©kbv : 

• wkÿvµ‡g ewY©Z e¨envwiK KvMRmg~n wkÿv cÖwZôvb¸‡jv m¤úbœ Ki‡e| cÖ‡qvR‡b 
wkÿv‡evW© e¨envwiK Kv‡Ri GKwU ZvwjKv wkÿv cÖwZôvb mg~‡n †cÖiY Ki‡Z cv‡i|  

• m¤úbœ e¨envwiK Kv‡Ri g‡a¨ m‡e©v”P b¤^i cÖvß 03 wU e¨envwiK Kv‡Ri b¤^i Mo Ki‡Z 
n‡e|  

• e¨envwiK Kv‡Ri cÖvß Mo b¤^i wkÿv cÖwZôv‡bi cÖavbMY wkÿv_x©i wbeÜb b¤^i Abyhvqx 
msiÿY Ki‡eb|  
 

 

Aa© evwl©K cixÿv 

 
1g, 2q I 3q Aa¨vq   

 
 

evwl©K cixÿv 

 
3q, 4_© I 5g Aa¨vq  

 
 

 
 



 

cvVcwiKíbv 
beg ‡kÖwY 

welq : K¨vwiqvi wkÿv 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub  c~Y©gvb : 50 

 

• ZË¡xq    30 

(‡kÖwY KvR-10, †kÖwY Afxÿv- 20)  

o Kgc‡ÿ 1wU †kÖwY KvR g~j¨vqb K‡i b¤^i cÖ`vb Ki‡Z n‡e|  

o Kgc‡ÿ 2wU †kÖwY Afxÿv wb‡Z n‡e| m‡e©v”P b¤^i cÖvß †kÖwY AfxÿvwUi b¤^i 

we‡ePbv Ki‡Z n‡e|   

 

• e¨envwiK                                               20 

o e¨envwiK KvR/A¨vmvBb‡g›U/AbymÜvbg~jK KvR/cÖ‡R±  

 †gvU = 50 
 

Aa© evwl©K cixÿv 

 

1g I 2q Aa¨vq 
 

 

evwl©K cixÿv 

 
3q I 4_© Aa¨vq  

 
 
 

 
 
 
 
 
 

cvVcwiKíbv 
beg ‡kÖwY 

welq : kvixwiK wkÿv 

cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub  c~Y©gvb : 50 
 

ZË¡xq 20 b¤^i Ges e¨envwiK As‡ki Rb¨ 30 b¤^i eivÏ Av‡Q|  

ZË¡xq Ask : 

• AbymÜvbg~jK KvR/cÖ‡R±/A¨vmvBb‡g›U  10 

• ‡kÖYx Afxÿv   10 

✓ Kgc‡ÿ 2wU †kÖwY Afxÿv wb‡Z n‡e| m‡e©v”P b¤̂i cÖvß †kÖwY AfxÿvwUi  

b¤^i we‡ePbv Ki‡Z n‡e|  

✓ Kgc‡ÿ 1wU AmyÜvbg~jK KvR g~j¨vqb Ki‡Z n‡e|  

 

e¨envwiK Ask :  

• ‡Ljvayjvq  AskMÖnY  20 

• ‡Ljvayjvq cvi`wk©Zv                                                      10 

 †gvU = 50 

Aa© evwl©K cixÿv 

 

1g, 3q, 5g, 7g  I 9g Aa¨vq 

 
 

evwl©K cixÿv 

 

2q, 4_©, 6ô, 8g I 10g Aa¨vq 

 

 

 

 

 



 

cvVcwiKíbv  
beg ‡kÖwY 

welq : K…wl wkÿv 
 
cÖkœc‡Îi iƒc‡iLv I gvbe›Ub  c~Y©gvb : 100 
 

ZË¡xq As‡ki Rb¨ 75 b¤̂i Ges e¨envwiK As‡ki Rb¨ 25 b¤^i eivÏ Av‡Q|  

1| ZË¡xq Ask- 75 b¤̂i  

 K) m„Rbkxj cÖkœ-40 b¤^i  

  ‡gvU 7wU cÖkœ _vK‡e| 4wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

  cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 10| 104=40  

 L) mswÿß-DËi cÖkœ-10 b¤^i   

  ‡gvU 7wU cÖkœ _vK‡e| 5wU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

  cÖwZwU cÖ‡kœi gvb  2| 25=10 

 M) eû wbe©vPwb cÖkœ : 25 b¤^i  

  ‡gvU 25wU cÖkœ _vK‡e| meKqwU cÖ‡kœi DËi w`‡Z n‡e|  

  cÖwZwU cÖ‡kœi gvb 1|                                                      125=25 

‡gvU = 75 

2| e¨envwiK Ask : 25 b¤^i                      

 K)  cixÿY (1 wU) :  151=15 

 L) e¨vL¨vmn djvdj Dc ’̄vcb : 5 

 M) ‡gŠwLK Afxÿv :                                                            5 

 †gvU = 25 

Aa© evwl©K cixÿv 

cÖ_g Aa¨vq  : K…wl cÖhyw³  

wØZxqAa¨vq   : K…wl DcKiY 

Z…Zxq Aa¨vq   : K…wl I Rjevqy (cÖ_g, wØZxq, Z…Zxq cwi‡”Q`)  

 

evwl©K cixÿv 

Z…Zxq Aa¨vq : K…wl I Rjevqy (PZz_©, cÂg, lô I mßg cwi‡”Q`)  

PZz_© Aa¨vq  : K…wlR Drcv`b 

cÂg Aa¨vq  : ebvqb  


